

# 信阳市人民政府打击侵犯知识产权和 制售假冒伪劣商品领导小组办公室文件

信打假办〔2023〕2号

## 关于发布2023年信阳市 第一批海外知识产权维权援助案例和 海外知识产权预警信息的通知

各县（区）打击侵权假冒工作领导小组办公室：

根据信阳市海外知识产权维权工作需要，现将海外知识产权维权案例和海外知识产权预警信息转发你们，请通知辖区涉外企业参考学习，加强自我保护。

- 附件：1. 华为诉三星侵害发明专利权纠纷案  
2. 株式会社普利司通诉盛泰集团有限公司、山东盛世泰来橡胶科技有限公司“充气轮胎”发明

专利侵权案



## 附件 1

# 华为诉三星侵害发明专利权纠纷案

**【案情摘要】** 华为公司以三星中国公司、三星惠州公司、三星天津公司、南方韵和公司实施了侵害其两项发明专利权的行为，且该两专利系标准必要专利为由，分别向法院提起本两案诉讼，请求判令三星中国公司等立即停止实施侵害其专利权的行为。一审判决判令三星中国公司等立即停止侵权。一审判决作出后，美国加利福尼亚北区法院作出禁诉令裁定，要求华为公司不得在美国法院裁决双方案件前申请执行本两案一审判决。

**【典型意义】** 华为与三星互诉侵害发明专利权纠纷案，是我国首例无线通信领域国际标准必要专利禁令救济第一案。华为与三星案的审理，贯彻并体现对国内、外当事人合法权益平等保护的原则。案件成功审结，不仅切实维护了我国企业的合法权益，而且对营造我国公平的市场竞争环境，促进创新驱动发展战略的实施，树立中国法院尊重事实、平等保护中外当事人知识产权的良好形象，均具有重大意义。案件一审公开宣判后，国内主流媒体大量报道，报道点击量超过 10 万，社会反响良好，是目前为止社会关注度最高、最广泛的案件。本案一审判决分清了双方在谈判过程中的过错，为二审成功调解，促成双方达成标准必要专利交叉许可协议，打下了扎实的基础。

## 附件 2

# 株式会社普利司通诉盛泰集团有限公司、 山东盛世泰来橡胶科技有限公司 “充气轮胎”发明专利侵权案

**【案情摘要】** 株式会社普利司通系 ZL201280046691.8，名称为“充气轮胎”的发明专利权人，其发现被告在生产销售的，以及在“第八届中国（广饶）国际橡胶轮胎暨汽车配件展览会”上展销的型号为FREEZES1的轮胎侵犯了涉案专利权，诉至法院，请求判令被告停止侵权并赔偿经济损失及维权合理费用共计130万元。法院经审理认为，原告要求保护的11个权利要求可以划分为14个技术特征，将该技术特征与被控侵权的FREEZE S1轮胎进行比对，该轮胎产品落入原告专利保护范围，侵犯了株式会社普利司通涉案专利权，判决两被告停止侵权并赔偿经济损失 80 万元。

**【典型意义】** 本案系青岛知识产权法庭平等保护外资企业、优化营商环境的典型案例。案件审结后，株式会社普利司通送来“鞭辟入里 司法圭臬”的感谢信及锦旗，日本汽车轮胎协会组织株式会社普利司通、住友橡胶工业株式会社、横滨橡胶株式会社等国际知名轮胎企业专程访问青岛中院，对青岛的知识产权司法保护环境给予高度评价。美国出版的国际性工业刊物《The Smithers》也对该案进行了报道。